
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

ESTADO DO CEARÁ 

Ata da oitava (8) Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo do ano de 2018 da Câmara Municipal de Nova Russas-

Ce, realizada aos 14 dias do mês de março do ano de 2018, às 

dezessete horas e trinta minutos na sede da Câmara Municipal 

de Nova Russas, sito à Rua Manoel Peixoto, 170, centro desta 

cidade, e na presença dos vereadores: Antônia Freitas de 

Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson 

Guilherme Araújo, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco (j 

Marcelo Tavares Evangelista , Francisco José de Sousa Diogo 1 I\ 
Heloisa Rejane Veras de Sousa, Izabel Moura de Carvalho, Vanda 

Calaça Monteiro da Silva , Paulo Alexandre de Sousa Xavier 

Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. 

Constatando o quórum regimental, em nome de Deus, o 

Presidente declarou aberta a sessão com a execução dos Hinos 

ci1D Nacional e do Município. O Sr. Presidente iniciou solicitando a-

leitura da ata da sessão anterior, que posta para votação foi 

aprovada. Leitura da mensagem do Projeto de Lei do Poder 

Executivo de N 2  0412018 que "AUTORIZA O SERVIÇO 

AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO-SAAE DO MUNICIPIO DE 

NOVA RUSSAS A ARRECADAR NA FATURA DE CONTAS DE AGUA 

DOS USUARIOS CONSUMIDORES DO MUNICIPIO DOAÇÕES 

DESTINADAS A ASSOCIAÇÃO NOVARRUSSENSE DE APOIO AO 

PACIENTECOM CANCER - VIVA AMOR - ANAPAC E DÁ OUTRAS 

- / PROVIDENCIAS". Aprovado após pareceres favoráveis das 

comissões competentes. Leitura, distribuição de cópias e 

encaminhamento às comissões do Projeto de Lei do Legislativo 

de N° 04/ 2018 "DTERMNA A SUSPENSÃO DE CORTE 1DE 
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FORNECIMENTO DE AGUA, ENERGIA ELETRICA E INTENET NAS 

CONDIÇÕES QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS", com a 

supressão da energia e internet. O Projeto foi para discussão e 

na ocasião foi feito pedido prazo para que analisassem melhor a 

matéria. 	Iniciando as explicações pessoais, Vanda Calaça 

parabenizou o secretário de Esportes (Hideraldo e equipe), à 

equipe campeã, o prefeito Rafael e o deputado Bruno pelo 

material esportivo distribuído às equipes do Campeonato 

Municipal, ao mesmo tempo em que cobrou do secretário de 

Esportes as reformas necessárias nos campos de futebol de Nova 

Betânia e outras comunidades, visando manter os jovens 

ocupados no esporte. Vereador Marcelo Evangelista 

parabenizou e pediu aplausos para a Associação Anapac peias , [\j 

lutas e iniciativas contra o câncer e pela aprovação do Projeto.2' 

(4/ Apresentou Moção de Congratulação (Moção de Aplauso) para 

Marina Maria (filho do Domingos Sávio) por representar o Ceará 

nas Olímpiadas para pessoas com necessidades Especiais, em 

São Paulo. Vereadora Antônia Freitas saudando inicialmente o 

público presente em nome da guerreira dos direitos dos 

	

,- 	professores (professora Erivanda), iniciou suas palavras 

(4) perguntando ao Presidente Teixeira, sobre requerimentos 

( 

pedindo informações sobre o número de contratos e o índice de 

gastos do município com folha de pagamento, sem resposta até 

agora. Toinha parabenizou a UVC, por meio do presidente César 

e a secretária Rosinha, pela justa homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher e aproveitou para parabenizar a força da 

mulher e das vereadoras. Voltou a criticar a falta de medicação 

básica (até dípirona) remédios para pressão e outros problemas 

de saúde nos PSF. Finalizou demostrando sua preocupação com 

o lixo tomando conta de tudo,até mesmo em Bálsamos. Antes 

do próximo orador, o presidente Teixeira pediu informaões às 
L 



vereadoras Rejane e Socorrinha Holanda sobre remédios 

controlados. Rejane explicou os remédios controlados 

(distribuídos no CAPS e no CAF), são frutos de uma pactuação 

(estado/município), quando falta, se recorre às farmácias 

populares, sendo que o estado é quem faz a licitação e envia tais 

medicamentos trimestalmente, entrando o município com 

contrapartida, devendo chegar até o final de março o 12  lote de 

2018. Vereador Pedro Lira registrou a imprensa em nome do 

Blog Professor Tim, saudou o público em nome do Dr. João 

Carlos e iniciou perguntando sobre quem era o Secretário de 

Esportes, pois ele não sabe quem é o secretário de Esportes, 

mesmo por conta da liberação de quadras de esporte. Dizendo 

que vereador não pede não para si próprio, mas para o povo, fez 

várias cobranças importantes para várias comunidades. 

i 	
Vereador Hudson Guilherme começou agradecendo ao 

f ) 	presidente Teixeira pelo convite para ficar na mesa diretora, mas 

voltando ao assunto do dentista do pantanal e outros 

profissionais, perguntou para onde vão as pessoas que precisam 

de atendimentos no referido PSF. Rejane, em aparte, 

respondendo a Hudson, disse que tais pacientes preventivos (dos 

prontuários pelas enfermeiras dos hipertensos, dos diabéticos) 

( do PSF do Pantanal estão sendo atendidos no PSF do Centro, até 

quando o outro for estruturado, e a população não fica sem 

atendimento. Outro assunto de Hudson, até porque já cobrou 

isso no Conselho Municipal de Assistência, foi pedir ao prefeito 

um carro especial (substituindo ambulâncias) para o transporte 

de Crianças com deficiências e que fazem tratamentos especiais 

em outras cidades. Falando um pouco sobre a política, Hudson 

; que é muito complicada, que a gente pensa uma coisa, mas 

acontece outra, se reclama porque fez e se reclama porque não 

faz, tendo que ficar à disposição das pessoas até ,  nas 
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madrugadas, dizendo que os políticos roubam demais, como 

mostra a televisão, pedindo para que os políticos e os vereadores 

lutem e cobrem mais os direitos. Paulinho Talegal saudou a 

imprensa em nome do Blog Professor Tim e saudou a Anapac em 

nome do Dr. João Carlos, pedindo ainda ao presidente Teixeira 

para que faça as transmissões da Sessão da Câmara. Sobre a Casa 

de Apoio, disse que só fala o que vê, pediu à mãe do prefeito, 

para ele cuidar mais da saúde e dar mais apoio para a Casa de 

Apoio (terceirizada/aditivada), no valor de 240 mil: 20 mil por 

mês); respondendo, ao aparte de Antônio Carlos sobre ter um 

carro, Paulinho disse que está faltando carros para transportar 

pacientes, pois alguns racharam um taxi, e continua faltando 

alimentação com os pacientes dormindo com fome. Paulinho 

denunciou o abandono das quadras e do campo (society) do 

Parque da Cidade, entre outras, pedindo ao secretário de.-fi
Ã 

Esportes que resolva a situação e falou da sua luta pela( 

areninhas. Disse ainda que não é um vereador de lado a nem de 

lado b, cobrou a questão da compra do Hospital Municipal pelo 

governo do Ceará. Finalizou solidarizando-se com os professores 
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e servidores publicas, ao mesmo tempo em que pediu as 

9 ' bênçãos de Nossa Senhora para todos. Vereador Antonio Carlos 

saudou o público em nome do empresário Raimundo Dourado, a 

imprensa em nome do Blog Professor Tim e do César que esteve 

na TV DIÁRIO. Em cima dos assuntos de perdas do nosso 

município, Antônio Carlos denunciou a desorganização, da falta 

de respeito e a incompetência Da Secretaria de Agricultura e da 

falta de pulso do prefeito Rafael, na perda de vários programas 

estaduais e federais, perdendo o Programa Nacional de 

Alimentação Escolar (PNAE, no valor de 120 mil reais), o 

Programa de Aquisição de Aímentos (PAA: entrega de alimentos 

para o Hospital e outros ór s públicos) e o Programa 1  Carro 



Pipa (por falta de um Coordenador Municipal da Defesa Civil), 

não sabendo onde isso vai parar, dizendo que vai trazer nas 

próximas sessões todos os programas que o município está 

perdendo. Finalizou pedindo uma Moção de Pesar pela morte de 

Antônio Carvalho da Silva, pai do ex secretário de Agricultura 

(Davi), aprovada por unanimidade dos vereadores presentes em 

plenário. E nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a 

presente sessão e mandou que lavrasse a presente ata que após 

lida e discutida, se de comum acordo, deverá ser assinada pelo 

secretário, presidente e demais vereadores que assim 

desejarem. Nova Russas, 14 de março de 2018. 

LUISTEIXEI AFREITAS 	 IZABEL MOURA DE CARVALHO 

Presidente 
	

Vice —Presidente 
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2 2  Secretária 
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